

行政院大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國105年2月12日編號第019號

大陸大傳研究生來臺交流，感動臺灣民間團體投入公益活動

為增進大陸大眾傳播研究生瞭解臺灣新聞自由、社會多元發展環境，行政院大陸委員會於104年與銘傳大學合作辦理兩岸大眾傳播研究生交流活動，共計邀請15位大傳研究生來臺，在臺期間同學們在大學院校學習媒體課程、前往平面、電子媒體觀摩，實地拜訪臺灣公益社福團體運作，並瞭解臺灣民間團體投入公益推廣的現況。

此次來訪的大陸研究生以訪問臺灣民間團體投入公益的所見所聞做為學習新聞採訪寫作的主題，在採訪植物人安養服務機構—創世基金會時，大陸同學們瞭解到創世基金會係以「維護人道，尊重生命」的宗旨，考量家屬的情感、法律的問題、社會的道德感、醫療的難處等層面進行植物人的安養計畫。大陸同學表示，在實地瞭解基金會籌辦的艱辛及照護案例背後的故事後深受震撼與感動，更體會到志工們如何用最純粹、最單純、最直接的方式去讓更多人感受到他們的愛心。

在參與「友善臺北好捷運APP」記者會過程中，大陸同學們瞭解到這套APP是由臺灣的社會企業結合多家電信、電腦業者的力量共同研發，為身障人士、行動不便者提供捷運站無障礙出入口、電梯維修、親子廁所位置，以及低地板公車轉乘動態資訊。大陸同學們對於臺灣企業在忙於經營事業的同時，還

能關照社會弱勢族群的需求，並提出實用的改善作法，相當讚許，認為這種人與人之間相互關心與表達友善的方式，最能感動人心，這是臺灣社會的重要資產。

這次來訪的 15 位大陸大傳研究生分別來自武漢大學、重慶大學、廈門大學、清華大學、南京大學等校之新聞傳播學系，在臺交流 2 個月期間，除了參與學校傳媒課程與臺灣的師生們互動，還前往媒體觀摩其運作方式、發表論文、撰寫新聞採訪稿等，充實的活動內容，讓遠道而來的大陸大傳研究生有豐富的收穫。

新聞聯絡人：洪伯昌
電話：0963-604-572